

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зотовой Ольги Александровны
«Трансформация системы расселения в российско-казахстанском
приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-
Казахстанской областей)», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –
Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география**

Актуальность темы диссертационного исследования О.А.Зотовой определяется возросшим в настоящее время вниманием к проблемам приграничных территорий. Рецензируемая работа посвящена сложной и объемной теме, раскрывающей региональные особенности формирования и развития системы расселения на примере приграничных Оренбургской и Западно-Казахстанской областей, как приграничных территорий, имеющих наибольшую протяженность сухопутной границы между Россией и Казахстаном.

Структура автореферата логична, отвечает поставленной цели и задачам исследования. В автореферате изложены научная новизна, раскрыты теоретическая и практическая значимость полученных результатов. Новизна заключается в исследовании системы расселения приграничья на нескольких территориальных уровнях, что указывает на высокую степень изученности соискателем проблемы исследования. Наиболее важными результатами исследования являются: проведенный комплексный анализ системы расселения Оренбургской и Западно-Казахстанской областей, который позволил сделать обоснованные выводы; авторские картосхемы, отражающие уровень территориальной концентрации населения, этнической мозаичности, опорного каркаса расселения; просто проведена типология расселения областей.

Автореферат читается с интересом, написан грамотным языком, лишен шаблонных фраз и повторов. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Предложенные диссертантом выводы убедительны и достоверны.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в рецензируемых журналах, входящих в список ВАК. Работа прошла апробацию на международных конференциях.

Вместе с тем, вызывает сомнения предложенная автором идея создания «интеграционного региона» ввиду того, что между Россией и Казахстаном заключено множество договоров о сотрудничестве, способствующих тесной

интеграции исследуемой территории без создания каких-либо специальных регионов. Однако это замечание не снижает в целом высокую научную ценность исследования.

Содержание автореферата и публикации полностью соответствует заявленной тематике. Автор сумел реализовать все поставленные задачи. Оригинальность и обоснованность положений и выводов, сформулированных в автореферате диссертационного исследования О.А.Зотовой «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)», удовлетворяют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

**к.г.н., ассоциированный профессор (доцент),
декан факультета математики и
естественных наук Северо-Казахстанского
университета им. М. Козыбаева**

С.В. Пашков

Сведения:

Ф.И.О. Пашков Сергей Владимирович

Ученая степень: кандидат географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология

Ученое звание: ассоциированный профессор (доцент)

Место работы: Северо-Казахстанский университет им. М. Козыбаева

Должность: декан факультета математики и естественных наук

Контактные данные:

E-mail: sergp2001@mail.ru

Тел. +7 (777) 319-66-80

Почтовый адрес: 150000, Казахстан, г. Петропавловск, ул. Пушкина 86

Подпись С.В. Пашкова заверяю:
специалист Службы управления персоналом
СКУ им. М. Козыбаева



С. Саурбаева,